

# 吃生肉光脚跑 跑回原始

“原始人健身法”风靡欧美,专家告诫存在健康风险

## 》不要追随哥

对29岁的纽约白领弗拉德·阿维尔布克来说,最好的午餐是一大块带血的全生牛肉。“我不需要刀叉,”阿维尔布克咬了一口生牛肉,“但也许需要一张纸巾,因为我的嘴巴可能会变得血淋淋。”

不吃米饭和面包,大嚼全生牛肉;抛弃长跑、游泳等有氧运动,只做投掷、赤脚跑等野人式运动——在美国畅销书作家罗伦·科丹的号召下,欧美国家出现了一群生活在大城市里的“现代原始人”。他们认为,这种和现代观念背道而驰的生活方式,能帮助他们保持健美、活得更长久。这种理论是否适合现代人类?尽管医生和营养学家对其质疑不断,但“现代原始人”们自我感觉非常好。

▶ 虽然是生牛肉,但阿维尔布克吃得很香

## 新奇理论:吃生肉才健康

罗伦·科丹在著作《史前饮食》中,系统介绍了自己的理论。他对人们以谷物为主的饮食嗤之以鼻,“这违反了我们祖先的饮食习惯,所以现在才有那么多‘文明病’,像癌症、肥胖和高胆固醇。”

科丹说,他的灵感“并非来自医生或者营养学家,而是来自大自然和优胜劣汰的进化规律”。

在瘦身成瘾的欧美国家,《史前饮食》一出版便受到瞩目,很快便有了大批信徒,例如弗拉德·阿维尔布克。他们把自

己形容为“现代原始人”,从饮食到锻炼都参照石器时代祖先的做法,和主张吃素食、做长时问有氧运动的现代养生理论截然不同。

## 信徒实践:更健康、更平和

从外表来看,阿维尔布克是一个典型的现代白领——西装革履、身材修长、衣着讲究,和原始人丝毫不沾上边。但当阿维尔布克展示“绝技”时,就开始让人对他刮目相看了:他毫不费力完成十几个引体向上,然后贴着墙壁做起了倒立,同样轻松。“我习惯在饭前做运动,”阿维尔布克说,“我们祖先就是这样做的,



因为他们要打到猎物才有东西吃。”

阿维尔布克等“现代原始人”都言之凿凿地表示,自己比以前更健康、心境更平和。不过,他们在众多“正常”朋友眼中难免显得古怪,尤其当阿维尔布克做一些“饭前运动”的时候,譬如他会突然在纽约街头来一段冲刺式跑步。“有一次,警察还以为我刚刚抢了别人的东西,正在没命地逃亡呢。”

## 开办原始人训练营

“这一个星期,我们在弗吉尼亚的林区湖边野营,每天进行赤足跑步和投掷运动,吃的是新

鲜鸡肉和生菜,感觉真是好极了。”参加过“原始人训练营”的格雷·加弗这么写道。训练营的导师是法国人埃尔万·勒克尔,他正是科丹理论的忠实信徒,身体力行让这一理论在欧洲发扬光大。勒克尔的训练营大受欢迎,他本人的健美身材更是最好的活广告,因此有男士杂志把他形容为“泰山的孪生兄弟”,“或许是世界上体能最好的人之一”。

格雷·加弗还说,“我惊奇地发现,在经过一整天的高强度训练后,我还不感到饥饿。”当训练营结束回到家后,他“已经习惯了吃生肉的饮食。”

## “现代人原始人大不同”

科丹的理论可谓标新立异,可以想象,主流营养学家们对他大加抨击。

美国营养饮食协会发言人克里·甘斯说,“科学证明,以水果、蔬菜、谷物和蛋白质为主的多样饮食,是人类健康长寿的保证。我们可以看到,原始人其实活得并不长久。”

营养学家玛丽莎·利柏认为科丹的饮食理论有一定价值,但认为人类进化到现在,身体条件和生活环境已经和原始人大大不同。如果完全模仿原始人那样生活,在健康上会有风险。

据《信息时报》

## 人工授精 不育会传给下一代?

英国科学家们最近警告说,通过人工授精方式生下的男孩有可能和他们的父亲一样不育。

据英国《每日邮报》2月8日报道,伦敦儿童健康学会开展了一项研究,科学家们将211名6岁大的通过人工授精生下的男孩与195名同龄正常生育的男孩作对比,这些人工授精的儿童都是通过一种名叫ICSI(细胞质内精子注射)的方式生下来的。这种方式适用于精子无法正常射出的男性。

研究结果显示,在身高上,这两组儿童比较接近,而在手指的长短方面,人工授精的男孩手指明显短得多。

据专家们介绍,手指短小是与不育相关联的一个特征。精子数较少的男性通常无名指和食指长度相同,而生育能力强的男性可能是无名指更长些。

不过,这项研究里的研究对象年龄都还很小,因此目前也无法证实他们是否能生育。

该学会的儿科医生阿拉斯泰尔·萨克利夫博士说:“这项研究是同类研究中首次。因为这些孩子太小,我们还无法确定这些发现的含义,但我们必须提醒人们。”

中国日报

## 谷歌研制即时语音翻译软件 见到老外尽管侃 有手机“同声传译”

据英国《每日邮报》2月7日报道,谷歌公司称他们正在研制一个电话软件,几乎可以即时为通话者翻译不同语言的通话内容。

这款手机基于现存的网页及文件自动翻译软件,谷歌将会利用一个声音识别系统来翻译实时的对话。就和同声传译一样,这个软件会自动收集谈话的片段进行翻译,而不是逐字翻译。虽然这个听起来像科幻小说,可是谷歌表示这种技术在几年内就可以应用在手机上。

然而,批评者指出,谷歌现存的文字自动翻译系统就有许多语法错误。同时,语言学家怀疑语音识别技术是否能够应付各种各样的地方口音。

谷歌翻译服务部负责人弗朗兹表示:“我们认为语音翻译应该在几年内就可以基本实现了。当然,如果要让它很顺畅地工作,就需要一个精确度极高的翻译和声音识别系统。这就是我们目前正在做的工作。”

谷歌承认语音翻译比文字翻译挑战性更大,但是他们称电话可以通过“学习”个人的说话风格而适应用户。来自英国班戈大学的语言学名誉教授戴维·克里斯特尔表示,语速与口音问题在语音自动翻译中是不可克服的障碍,“目前没有任何系统可以很好地解决这个问题”。

中国日报

## 来两杯无妨 啤酒有助骨骼健康

美国研究人员分析发现,各类啤酒含有原硅酸,其中或多或少的硅元素有益强健骨骼。研究结果刊登于英国《食品与农业科学杂志》2月刊上。

美国加利福尼亚大学研究人员选取市面上100种不同类别的啤酒,检测分析其中硅元素含量。先前研究显示,硅元素有益强健骨骼,但未指明不同啤酒的含量差别。

加州大学食物科学与技术系研究员查尔斯·班福思与同事特洛伊·凯西得出结论,这些啤酒硅元素含量在每升6.4毫克至每升56.5毫克之间,平均每升啤酒含硅30毫克。其中,无醇啤酒每升含硅16.3毫克、小麦啤酒每升含硅18.9毫克、印度淡啤酒每升含硅41.2毫克。研究未提及每日最佳硅摄入量。眼下,美国人平均每天摄入20毫克至50毫克。

啤酒采用麦芽酿造。研究人员发现,相比深色麦芽,浅色麦芽所含硅元素更多,但这背后原因尚未查明。

新华社



## 汽车走钢丝 不“腿软”

当地时间2月7日下午,德国钢丝杂技艺人约翰·特拉伯在德国弗莱堡表演绝技:在25米高的两根钢丝绳上以37公里的时速开汽车,成功刷新了吉尼斯世界纪录。

特拉伯今年57岁,在德国以从事钢丝冒险杂技著称。当天,他驾驶一辆普通的福特嘉年华轿车以37.4公里的时速在钢丝上行驶了120米。这一冒险之举创造了吉尼斯世界纪录,令在场观众惊诧不已。

特拉伯认为,汽车“走”钢

丝要比摩托车更难、更危险,虽然汽车是四个轮子,但是重量要比摩托车大得多,这其中把握平衡是最关键的。

特拉伯家族从事钢丝冒险活动有悠久传统。1799年,特拉伯的前辈开创了这项特技运动。现在,特拉伯一家仍在从事这项运动,他的女儿安娜也曾在钢丝上把摩托车开到42米的高空。但是他们也曾遭遇失败,2006年,特拉伯22岁的儿子从52米高空坠落下来,昏迷了两个星期,险些丧命。

国际在线